

Знание не есть нечто законченное, закристализованное, омертвевшее; оно вечно создается, вечно движется.
Д. Н. ПРЯНИШНИКОВ.

интервью-лилбез

Акционер без реестра, как рыба без воды

Постепенно доходит до соотечественников, что собственность ныне выступает в разных ипостасях, одна из которых — акции, ценные бумаги. Кто-то спешит избавиться от них, получив хоть какие-то деньги, а дивидендов подавляющее большинство акционеров сейчас не видят. Кто-то считает, что закончится в конце концов экономическое падение и тогда их акции будут приносить доход. А тем временем, параллельно, происходит становление рынка ценных бумаг (фондового рынка), который требует упорядочения правил игры, четкой регуляции сделок, учета, съема достоверной информации о субъектах. Поэтому вполне правомерным необходиым было принятие постановления Комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку при правительстве РФ, по которому ведение реестров акционерных обществ с количеством акционеров более пятидесяти акционерных обществ (АО) обязаны передать специальным регистраторам. На сегодняшний день нам известно, что лицензии (разрешения) на этот вид деятельности в Кузбассе получили четыре специализированных регистратора: один — в Новокузнецке, один — в Ленинске-Кузнецком с двумя филиалами в Кемерове.

Ваш корреспондент встретился с руководителем ленинск-кузнецкого ОАО «Специализированный регистратор «Альпари» Галиной Михайловной РОДИОНОВОЙ и в беседе с ней выяснил для себя многие «темные» места. Ее ответы на вопросы будут, наверное, небезинтересны многим и многим владельцам акций.

— Кто является родителем вашей фирмы?

У нас единственный учредитель в Ленинске-Кузнецком — «Инвестиционная компания «Альпари», которая до этого, в ряду прочих дел, занималась по Указу Президента РФ за №1769, издальному еще в 1993 году, ведением реестров АО, число акционеров в которых превышало тысячу. В предыдущие годы реестры вели все, кто мог и кто хотел. Затем федеральная комиссия по ценным бумагам решила, что с января 1997 года АО, в которых более пятидесяти акционеров, обязаны передать ведение реестра в руки специализированных регистраторов. Мы начали более заниматься не можем. Поэтому наша ОАО «Специализированный регистратор «Альпари», в котором сейчас работают четыре человека, выделилось отдельную фирму из «Инвестиционной компании «Альпари». У нас уже более ста тысяч лицевых счетов. Теперь еще организовались два филиала в Кемерове. Первый филиал — «Горизонт» «Специализированного регистратора «Альпари» по проспекту Ленина, 89, — работает уже с пятью крупными акционерными обществами.

— Что такое реестр?

Если говорить кратко, реестр — это список акционеров, в котором указаны ФИО, адресные, иные данные акционеров и количество акций, которыми владеют люди. Если же развернуть деятельность по ведению реестра, то она включает в себя:

— ведение в хронологическом порядке регистрационных журналов по каждой категории ценных бумаг;

— ведение лицевых счетов зарегистрированных лиц;

— ведение лицевых счетов залогодержателей;

— учет документов, являющихся основанием для внесения записей в реестр;

— учет запросов по ценным бумагам.

Акции — это собственность, которая находится во владении людей. Мы занимаемся учетом владельцев и их собственности, чтобы закрепить права собственника. Акции, как известно, продаются и покупаются, эти сделки регистрируются на рынке ценных бумаг. Мы также занимаемся регистрацией этих сделок.

— А какая от вас выгода рядовому акционеру?

Для него выгод даже больше, чем для какого-либо АО. Приходят к нам люди, абсолютно ничего не знающие. Их первый вопрос чаще всего такой: «Где мои акции?» И начинается лихолез. Объясняешь, что из-за дорогоизн АО акции не выпускаются, а в реестре записаны, сколько акций и кому принадлежат. Или приходят и спрашивают: «Где мои дивиденды?» Объясняешь, что дивиденды выплачиваются по решению общего собрания акционеров, если АО имеет хорошие итоги работы, а мы никаких денег не выплачиваем.

— Наверное, и наследники плохо ориентируются, что делать с буквально улавливающими на них ценных бумагами?

— К сожалению, многие не знают, что акции, как и имущество

— У вас в руках накапливается много информации, как сейчас говорят, конфиденциального характера о юридических и физических лицах. Есть ли гарантии, что эти данные не попадут в чужие руки?

— Наши гарантии в сохранении информации строгонадежные. Мы три года ведем регистрацию, клиенты наши настолько хорошо знают. Ни одного случая еще не было, чтобы информация уходила на сторону. Объем конфиденциальной информации определяется постановлением федеральной комиссии. Любой из акционеров, как физическое лицо, может притянуть к нам, взять выписку о своем собственности (акциях), узнать о них все. Но он никогда не узнает о другом акционере в нашей фирме.

— А если руководство АО желает узнать, какой процент акций сменил хозяев, кто стал новым акционером?

— Мы по программе изготавливаем реестр в электронной форме. По договору каждый директор получает распечатку реестра два раза в год. Если есть потребность чаще получать такую информацию, нет ничего проще — мы сделаем это за дополнительную плату.

Если в реестре произошли большие изменения, осуществлено много сделок с акциями, то мы можем распечатку давать чаще. Кроме этого, акционер, владеющий одним процентом акций или большим количеством, имеет допуск к реестру, может притянуть к нам и его посмотреть?

— Если информация не носит конфиденциального характера, могут ли ее получить журналисты? Или она связана с закрытыми? А если правоохранительные органы вдруг что-то от вас потребуют?

— Нам могут прислать официальный запрос. А журналисты знакомить с данными, которые могут навредить нашим клиентам, мы не имеем права.

— У фирм есть компанию-теры. В них ведь тоже можно влезть?

— У нас есть внутренняя компьютерная сеть, имеющая защиту. Наши программы сертифицированы.

— Рассмотрим частный случай. Владелец акций отдает свои ценные бумаги в залог. Как в фирме узнают об этом?

— Обычно об этой операции нам сообщают те, кто взял залог в залог.

— А как у них для этого интерес?

— Они обязаны это сделать. Если нам этого не сообщать, владелец может эти акции, которые в залоге как пластина за какие-то услуги, товары, кредит и т.д., взять и продать еще кому-то. И тогда — тяжба.

Поэтому внесение таких сведений о заложенных акциях в реестр выгодно тому, кто берет их в залог. Мы ставим в этом случае отметку в реестре о залогировании, и владелец не имеет права продавать ценные бумаги на срок действия залогового договора.

— В этом случае действует как гарант покупатель акций от обмана? Вообще мы уже привыкаем, что на рынке всегда действует много го хищников и обманщиков.

— Да. Есть люди, продающие акции по два раза. Приходит к нам акционер и просит выписку из реестра, а свою он якобы потерял. После этого продают акции два раза, если найдет одного из покупателей, не знающего, что к чему. Один из покупателей приходит к нам, чтобы его занесли в реестр. А следом идет обманутый покупатель.

— Вопрос последний: для чего, на ваш взгляд, сейчас скупают акции?

— Известно, что дивиденды ныне почти никто не платит. Поэтому акции скупаются скорее для того, чтобы внести в управление АО. Есть, видимо, и стремление нагрести побольше собственности, чтобы ее можно было при случае выгородить и на этом заработать.

Беседовал
Валерий ПЛЮЩЕВ.

тема дня: взгляд художника



Рис. Александра Левитина.

районные будни

Жить можно, но...

До недавнего времени Тяжинский молококонсервный завод считался «монополистом», который перекачивал молочную продукцию на всенеблагие рынки. Сегодня обстоятельства изменились. АО «Кузбассконсервмолоко» признано «своим», и львиная доля продукции предприятия идет на внутренний рынок области.

В России таких заводов 22, но Тяжинский (вместе со своим филиалом в поселке Итат) — самый богатый по ассортименту выпускаемой продукции: например, знаменитые «Сибирские слюники» с ароматизаторами из земляники, клубники или с банановыми и апельсиновыми ингредиентами. Мощность АО — три миллиона баранчиков в год. За сутки на центральном заводе в Тяжинском можно переработать 200 тонн молока и еще 70 тонн — на Итатском. Но эти запланированные мощности никогда совпадают с конечным результатом. А дело тут в том, что...

Обрабатываемые производством все времена зависели от поставщиков. А сегодняшний общий надир молока намного ниже запланированного. Причины тут две: корректировка производителей «живого» молока практически нечем (колхозы, совхозы испытывают нехватку в кормах), и вторая причина: поставщики в современных условиях вынуждены разрезать скот, дабы расплатиться с кредиторами за многочисленные долги (соларики, электрэнергия — все это сегодня является большим дефицитом в сельском хозяйстве). Вот и получается, что, когда договоры по поставкам сырья на АО «Кузбассконсервмолоко» не выполняются и «спущены» делать практики не из чего. Руководство завода идет на своеобразный компромисс. Например, осенью прошлого

года кредиты сельским хозяйствам дошли до двух миллиардов рублей, что является лишь разовым выходом из сложившегося положения — бесконечно так продолжаться не может. Конечно, можно было бы закрыть Центральный завод и все молоко перенести на Итатский филиал, но в итоге 300 рабочих в Тяжинском останутся не удел.

Сегодня разработаны технологии изготовления сгущенного концентрата из сухого молока, что является чисто говоря, не лучшим выходом. Но опять-таки для открытия новых линий необходимы средства, елецкие, чтобы это сделать. А где их взять, если сегодня самое крупное предприятие района является кредитором не только своих поставщиков, но и... бюджета района? Для предприятия составляется порядка полутора миллиардов рублей. Пробовали на собираемого налога на добавленную стоимость, к примеру. В Попысаеве остается лишь 37 процентов прибыли. Мы не можем организовать собственное физрукование. Нужно совместное письмо за подписью глав администраций двух городов, но соседи не хотят идти на такой шаг. В нашей администрации нет отделов культуры, здравоохранения, спорта, комитета по образованию. Тогда за счет того, что собираем с предприятий, идет отдача «главному» городу уголь — выплачиваемым своим членам зарплату. В прошлом году по областной программе подготовки к зиме мы получили всего 800 миллионов рублей вместо 1,5 миллиарда — «костяк» ушел в Ленинск-Кузнецкий.

— Знаю, что главные ваши налогоплательщики — три шахты, Ленинск шахтоуправление, разрез «Московский» — финансово дисциплинированы.

— Как и везде. Долговой «квест» за зиму — 37 миллиардов рублей. Только шахта «Октябрьская» должна в бюджет вложить 17 миллиардов. Если учесть, что месячный

выборы

Где родился, там и пригодился

Валерий Павлович Зыков — кандидат на пост главы администрации города Попысаево, одного из самых молодых городов Кузбасса. Молод и сам претендент: в этом году ему исполнится 37 лет. Он — первый назначенный «сверху» мэр города, кому проработал три года. Остаться ему на этом посту или уйти, должны решить жители Попысаева, за чьи голоса сейчас борются семь кандидатов. Как относится к выборам Валерий Павлович? С этого вопроса наш корреспондент начал с ним беседу.

— К выборам отношусь положительно, — ответил претендент. — Не секрет, что у многих людей складывается определенное предубеждение против назначенных руководителей. Избранному главе работать будет спокойнее. Поддерживать идею возрождения городского Совета, куда войдет 11 депутатов. Но думаю, они будут работать более качественно, продуктивно. Мало имели мы прежде депутатов, «записных», «штатных», которые на и sessии не являлись. Сейчас в депутаты люди идут обдуманно.

— Сегодня Попысаев в странной ситуации: администрации и финансово подчиняется Ленинскому-Кузнецкому, хотя принятый попысаевцами в прошлом году Устав города предусматривает полную его самостоятельность...

— Да, это так. От нас ежегодно уходит соседям 15-20 миллиардов рублей. Часть собираемого налога на добавленную стоимость, к примеру. В Попысаеве остается лишь 37 процентов прибыли.

— Я бы, конечно, организовал собственное физрукование. Ну и шахта как шахта «Попысаевская». Но она пока одна такая на два города. Другие нуждаются в поддержке. Мы могли бы арестовать склады на той же «Октябрьской», выгнать там весь уголь, продать его... загубить шахту, оставить без работы и большой ее коллектив. Но не пошли на это, и шахта скоро запустит две новые мощные лавы, понемногу оживить и подпитать деньгами город.

Давали мы отсрочку платежей и шахте «Заречной», где скот тоже долгами запустили отличную лаву с хорошим углем.

— Валерий Павлович, а как вы относитесь к идеи слияния городов Попысаево и Ленинск-Кузнецкого, которую высказывают некоторые попысаевцы? Может быть, стала бы быть полегче?

— Отрицательно отношусь. Наш город всегда был «окраиной» для соседей, и на него тамошние власти обращали внимание в последнюю очередь. По остаточному принципу финансировались бы мы и в случае объединения городов. Однако я острою воспринимает проблемы, видит их изнутри. Добавлю, что в свой 37 лет имело два высших горных образования, а сейчас еще заочно оканчиваю факультет правоведения Кемеровского госуниверситета. Без юридических знаний главе администрации работать сложно.

— Нет. Мне нравится наш город, небольшой, уютный, чистый. Я бы, сказал, спокойный, несуетный. И преступность здесь меньше.

— Мне кажется, мэр города обязательно должен быть местным, с прочими родовыми корнями. Тогда он острее воспринимает проблемы, видит их изнутри. Добавлю, что в свой 37 лет имело два высших горных образования, а сейчас еще заочно оканчиваю факультет правоведения Кемеровского госуниверситета. Без юридических знаний главе администрации работать сложно.

1997 год утвержден в объеме 45 миллиардов рублей, а потребность — миллиардов 210. Одному нашему УЖХ надо бы 190 миллиардов на год, чтобы работать в полную силу и в полном объеме. Без помощи соседей пока не обойтись.

— Три года руководства городом — срок небольшой. Много удалось сделать за это время? Есть ли настоящие прорывы по тем или иным направлениям хозяйственной деятельности?

— Администрации удалось снять много острого для города проблем. Начну с того, что в новых микрорайонах, выросших давно, до недавнего времени из-за грязи прошли небольшие. За три года мы построили и реконструировали 12 километров дорог. Причем сдали их качественными, прочными. Произвели внутридворовое асфальтирование микрорайонов. Город пошорен, посыпан. Основано укрепление жилищно-коммунального хозяйства. От управляющих компаний пришли 275 тысяч «квадратов». Причем третьего поколения жилья, баланса. Мы могли бы арестовать склады на той же «Октябрьской», выгнать там весь уголь, продать его... загубить шахту, оставить без работы и большой ее коллектив. Но не пошли на это, и шахта скоро запустит две новые мощные лавы, понемногу оживить и подпитать деньгами город.

— Вы человек женатый. И супруга, насколько я знаю, местная, как и вы, ваши родные. Судя по тому, что вы вновь идею «на мэр», местожительство меняет не собираетесь?

— Нет. Мне нравится наш город, небольшой, уютный, чистый. Я бы, сказал, спокойный, несуетный. И преступность здесь меньше.

— Мне кажется, мэр города обязательно должен быть местным, с прочими родовыми корнями. Тогда он острее воспринимает проблемы, видит их изнутри. Добавлю, что в свой 37 лет имело два высших горных образования, а сейчас еще заочно оканчиваю факультет правоведения Кемеровского госуниверситета. Без юридических знаний главе администрации работать сложно.

Беседовал
Евгений НОСЫРЕВ,
корр. «Кузбасса»
г. Попысаево.

百分百 за день за год увеличивает плату раза в три».

Экологи считают, что сегодняшнее равнодушие производственных руководителей к экономике природоохранной работы — от экологической неграмотности. Они давно называли экологическую безответственность главной проблемой. Хотя в двух учебных пунктах обучено (как положено по Закону «Об охране окружающей природной среды») примерно три тысячи руководителей разного ранга — инженеры, дорожники, начали учебу работники коммунальной сферы, большинство руководителей не осведомлены в экологии и ее экономике.

Например, облкомприроды и обл администрации ежегодно разрешают предприятиям, которые природоохранной работе не уделяют должного внимания, делать это. Для этого есть специальные нормативы, в которых установлены предельные концентрации загрязнений в воздухе и почве, на которых должны быть установлены нормативы. Администрации вводят временные дифференцированные ставки, в зависимости от загрязнения.

официальный отдел

Администрация Кемеровской области
Распоряжение

от 09.04.97 №301-р

г. Кемерово

О мерах по ликвидации эпидемической вспышки заболеваний острыми кишечными инфекциями в г. Киселевске и предупреждению эпидемий на других территориях области.

В городе Киселевске зарегистрирована эпидемическая вспышка заболеваний острыми кишечными инфекциями и дизентерией. Количества пострадавших превысило 200 человек, в том числе более 150 детей.

Причиной вспышки послужило попадание хозяйствственно-фекальных вод в разводящие сети системы централизованного водоснабжения. Это стало возможным из-за наличия аварий на водопроводных и канализационных сетях и прекращения постоянной и в достаточном количестве подачи воды Прокопьевским водоканалом.

В целях ликвидации эпидемии заболеваний острыми кишечными инфекциями в г. Киселевске и предупреждения возникновения вспышек на других территориях области:

1. Запретить владельцам водопроводных сооружений сокращать подачу воды на хозяйственно-питевые нужды населения городов и районов области в весенне-осенний период.

2. Администрациям городов и районов области рассмотреть вопрос о состоянии водоснабжения и канализации населенных пунктов и разработать мероприятия по предупреждению возникновения массовых заболеваний населения острыми кишечными инфекциями.

3. Прокопьевскому (Голов Н. Ф.) и Киселевскому (Клюнг А. В.) водоканалам обеспечить постоянную подачу населению воды в достаточном объеме и соответствующей ГОСТу «Вода питьевая».

4. Департаменту охраны здоровья населения области (Мелянченко Н. Б.), областному центру санитарно-эпидемиологического надзора (Зенков В. А.) обеспечить проведение специальных противоэпидемических мероприятий в полном объеме.

5. ГАО ЖКХ Кемеровской области (Непенин А. Ф.):

5.1. Подготовить вопрос для обсуждения на президиуме коллегии администрации о строительстве Александровского водозабора из подземных вод для нормализации водоснабжения г. Киселевска.

5.2. Подготовить обращение в компанию «Росгуту» с просьбой об оказании финансовой помощи г. Прокопьевску и Киселевску в ликвидации задолженности за водопроводную воду и по финансированию строительства дополнительных мощностей водопроводов и водозаборов.

5.4. Совместно с областным центром госсаннадзора (Зенков В. А.) подготовить и передать в областную прокуратуру материалы для проведения расследования по выявлению и наказанию виновных в возникновении массовых заболеваний кишечными инфекциями в г. Киселевске.

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации Кемеровской области Заузелкова В. И.

Ю. СЕРКОВ,
первый заместитель главы администрации
области — управляющий делами.

Администрация Кемеровской области

Распоряжение

от 09.04.97 №299-р

г. Кемерово

О проведении национальных дней иммунизации против полиомиелита в области.

В целях ликвидации полиомиелита в Российской Федерации к 2000 году в соответствии с резолюцией Всемирной организации здравоохранения и обеспечения эпидемиологического благополучия населения области:

1. Объявить апрель-май 1997 г. согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.01.97 №23 «О проведении национальных дней иммунизации против полиомиелита» месячниками массовой иммунизации детей против полиомиелита.

2. Департаменту охраны здоровья населения администрации области (Мелянченко Н. Б.), областному центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора (Зенков В. А.):

2.1. Организовать проведение в апреле-мае 1997 г. двукратной дополнительной массовой иммунизации против полиомиелита среди детей в возрасте с 3 до 36 месяцев с охватом не менее 95 процентов.

2.2. Совместно с государственной телерадиокомпанией «Кузбасс» (Гребенников М. Л.) и другими средствами массовой информации обеспечить цикл передач и сообщений по радио, телевидению, в печати о необходимости вакцинации и мерами по профилактике полиомиелита.

3. Рекомендовать главам администраций городов и районов:

3.1. Организовать комитеты по проведению национальных дней иммунизации для координации работы различных ведомств.

3.2. Рассмотреть вопрос о выделении дополнительных средств на проведение массовой иммунизации для обеспечения учреждений здравоохранения и госсанэпидслужбы необходимым автотранспортом, горюче-смазочными материалами, холодильным оборудованием для хранения и транспортировки вакцин.

3.3. Предусмотреть дополнительный фонд оплаты труда привлеченных медицинских работников и средства для поощрения медицинских работников, обеспечивающих охват детей тверкой вакцинацией 95 процентов и выше.

4. Рекомендовать ректору Кемеровской государственной медицинской академии Евтушенко В. Я., директорам медицинских колледжей и училищ организовать участие студентов и учащихся в проведении массовой иммунизации детей против полиомиелита.

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на председателя департамента охраны здоровья населения администрации Кемеровской области Мелянченко Н. Б.

Ю. СЕРКОВ,
первый заместитель главы администрации
области — управляющий делами.

для вас, акционеры

Рынок ценных бумаг:
зачем нужен
специализированный
регистратор?

В соответствии с законодательством Российской Федерации, акционерные общества с числом акционеров более 500 обязаны поручить ведение реестров акционеров независимым регистраторам. Это позволит защитить права акционеров, ограничить доступ к информации о владельцах ценных бумаг, обеспечить квалифицированное обслуживание при перерегистрации прав собственности на ценные бумаги.

В настоящее время эту работу чаще проводят сами акционерные общества либо поручают ее независимым структурам, что является нарушением закона.

В области работают пять регистраторов, имеющих лицензии Федеральной комиссии по ценным бумагам, дающей право на ведение реестров акционеров. Особое место среди них занимает «Кузбасский регистрационный центр», учрежденный администрацией Кемеровской области в лице комитета по управлению госимуществом. Он единственный в области регистратор, имеющий право вести реестры тех акционерных обществ, контрольные пакеты акций которых закреплены в государственной собственности.

«Кузбасский регистрационный центр» имеет лицензию №01239 Федеральной комиссии по ценным бумагам, высококвалифицированных специалистов, профессионально подготовленных для ведения реестров акционеров.

Комитет по управлению госимуществом Кемеровской области способлен тем, что при ведении реестров акционеров не только физическими лицами, но и юридическими лицами, допускаются ошибки, нарушаются права акционеров. Информация по реестрам акционеров становится доступной коммерческим структурам, которые занимаются сккупкой и перепродажей акций, что также ущемляет права акционеров.

Изучив ситуацию на рынке ценных бумаг, в целях устранения нарушений и для защиты прав акционеров комитет рекомендует акционерным обществам поручать ведение реестров акционеров «Кузбасскому регистрационному центру».

Материально-техническое обеспечение регистратора находится на высоком уровне. Используется сертифицированное программное обеспечение ведения реестра владельцев ценных бумаг. Он способен

оказать акционерам и эмитентам услуги по ведению реестров, защищать права владельцев ценных бумаг, обеспечивать их качественное обслуживание.

Особенно важно переконтироваться на данном регистратора предприятиям угольной отрасли, имеющим закрепленные в государственной собственности пакеты акций.

Контроль за исполнением распоряжения возложил на председателя департамента охраны здоровья населения администрации Кемеровской области Мелянченко Н. Б.

Комитет по управлению госимуществом Кемеровской области.



НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ

20.04.1997 г. в 10 час. 30 мин.
состоится наше следующее богослужение в городе Кемерово.
Служба проводится в помещении Дома культуры строителей.

Добро пожаловать! Мы ждем Вас!



«АВРОРА». Малый зал. Итальянская мелодрама с элементами эротики. КРЕОЛА — ОСТРОВ ЛЮБИ (14, 15-30, 20). Ночная дискотека с 23 до 5 час.

«КОСМОС». Фильм-призер международных кинофестивалей 1996 года. Драма КАВКАЗСКИЙ ПЛЕННИК (Россия) (14, 16, 18, 20). Комедия Я НЕ ГОВОРЮ ПО-АНГЛИЙСКИ (Италия) (15, 17, 19).

«ПРОГРЕСС». Киноурок (10, 14). Американский фильм ужасов ПИРНАЯ (12, 16, 18, 20).

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Акционерное общество открытого типа «Трест Кемеровопромстрой» сообщает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 15 мая в 16 часов в ДК строителей по адресу: г. Кемерово, ул. Рукавишникова, 15.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

- Выборы счетной комиссии.
- Отчет наблюдательного совета общества о финансово-хозяйственной деятельности общества за 1996 г.
- Отчет ревизионной комиссии.
- Утверждение годового отчета за 1996 г.
- Вопрос о выплате дивидендов за 1996 г.
- Утверждение изменений и дополнений в устав АООТ «Трест Кемеровопромстрой».
- Избрание членов наблюдательного совета общества.
- Утверждение аудитора общества.
- Разное.

Для участия в собрании необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров — доверенность, заверенную в порядке, указанном в доверенности. Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 1 апреля 1996 г.

С материалами годового общего собрания акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 29, каб. 23. Телефон для справок 25-49-98.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СУД Г. КЕМЕРОВО

сообщает о проведении аукциона в виде открытых торгов по продаже нежилых помещений АПЖКХ «Кон» в г. Кемерово:

Характеристика помещений:				
№ п/п	Наименование помещений и адрес	Общая площадь	В т. ч. подвала	Тип помещений
1.	Магазин, г. Кемерово, ул. Весенняя, 24	262.9	149.5	встроено
2.	Магазин «Карина», г. Кемерово, ул. Весенняя, 24	106.2	106.2	встроено
3.	г. Кемерово, пр-т Ленинградский, 15а	106.3	—	встроено

2. Средство платежа — рубли.

3. Критерий выявления победителей — наибольшая цена, предложенная за объект.

4. Для участия в аукционе участники перечисляют задаток в размере 10% от начальной цены на депозитный счет Центрального суда.

5. Срок для оплаты — в течение 10 дней с даты проведения аукциона.

6. Перечень документов, необходимых для участия в аукционе:
— заявка на участие в аукционе;
— документ, подтверждающий внесение задатка;
— паспорт (для физических лиц);
— доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени юридического лица;

7. Адреса для участия в аукционе:
г. Кемерово, ул. Кирова, 28, каб. 2; пр-т Советский, 63, оф. 141, в течение 30 календарных дней со дня выхода настоящего информационного сообщения.

Тел. для справок: 25-47-98, 25-32-87, 25-79-23.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОННЫЙ СУД Г. КЕМЕРОВО сообщает о проведении аукциона в виде открытых торгов по продаже СКЛАДСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ, расположенных по адресу: г. Кемерово, Заводской район, пос. Пионер, ул. Спасательная, 59.

1. Характеристика объектов:

а) Склад №4 (лот №1), общая площадь — 629.8 кв. м. Размеры в плане — 17.8x35.65 м. Высота — 5.2 м.
б) Склад №8 (лот №2). Общая площадь — 844.4 кв. м. Размеры в плане — 24x35.3 м. Высота — 5.2 м.

Есть водопровод, электросети, отопление, вентиляция, стены кирпичные.

Есть подробное заключение независимого оценщика.

2. НАЧАЛЬНАЯ ЦЕНА ПРОДАЖИ — склад №4 — 195730000 руб.; склад №8 — 249440000 руб.

3. Средство платежа — рубли.

4. Критерий выявления победителя — наибольшая цена, предложенная за объект.

5. Срок оплаты — 10 дней с момента проведения аукциона.

6. Для участия в аукционе участники перечисляют задаток в размере 10% от начальной цены лота на расчетный счет суда 000144801 в ФКПБ заводской г. Кемерово, к/с 700161523 БИК 043207723 ИНН 4209009940.

7. Перечень документов, необходимых для участия в аукционе:

— заявка на участие в аукционе;
— документ, подтверждающий внесение задатка;
— паспорт (для физических лиц);
— доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени юридического лица;

— копии учредительных документов и свидетельства о регистрации.

Заявки на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Кемерово, пр-т Ленина, 89, каб. 512, со дня выхода настоящего информационного сообщения до 17 час. 30 мин. 22.05.97. Место, время и дата проведения аукциона: г. Кемерово, пос. Пионер, ул. Спасательная, 59, в 10 час. 23.05.97. Тел. для справок: 52-84-83, 52-94-33, 25-25-61.

В связи с ликвидацией



туризм

«Эдельвейс» — цветок горный

Кемеровскому туристическому клубу «Эдельвейс» скоро исполнится пять лет. По всем меркам, это совсем немногого, но за плечами руководителя клуба Александра Курасова и его питомцев уже десятки маршрутов, пройденных по Горной Шории, Алтаю, Тянь-Шаню и, конечно же, родному Кузнецкому Алатау.

Идет время, ширится география походов, усложняются маршруты юных туристов-горников. Только вот дальние походы — дело нечестное, да и готовиться к ним надо основательно. А Барзасская тайга или скалы в Журавлях совсем рядом, скада и при-

езжают на выходные все турклубовцы, тренируются, устраивают мини-соревнования.

Хоть и коротка биография турклуба, уж есть чем гордиться. С 1993 года «Эдельвейс» — неизменный победитель городских соревнований по технике пешеходного и лыжного туризма. А в 1995 году на зональном первенстве чемпионата России команда «Эдельвейс» заняла второе место в общем зачете.

Сейчас уже десять ребят имеют первый взрослый разряд по туристическому многоборью. «Эдельвейс» стал серьезным спортивно-массовой работой. А семь лет назад, полностью посвятил себя туризму. Александр Курасов го-

стает на престижных областных соревнованиях «Золотая осень-96», проводимых Междууральской городской станцией юных туристов, младшая группа «Эдельвейс» сумела занять третье место в общем зачете, обойдя даже соперников старшей группы. А старшие ребята «Эдельвейса» стали в этих соревнованиях вторыми.

Нельзя не сказать о руководителе и тренере клуба. Свой первый серьезный поход Александр Курасов совершил в 1981 году. Работая в комсомоле, занимался спортивно-массовой работой. А семь лет назад, полностью посвятил себя туризму. Александр Курасов го-

стает своих питомцев к новым соревнованиям и новым походам. В походах Сан Саныч (как зовут его ребята) бывает им и за папу, и за маму, и за яяно, и за строго дядю, который и подскажет, и поможет, и взыщет на всю катушку, если надо (дисциплина прежде всего!). Да притом еще тащит свой необычный рюкзак последнего размера. Работа такая.

Юрий ЮРЬЕВ.
НА СНИМКАХ: на склоне работает Анна Власова рядом со своим наставником А. Курасовым; на страховке — Алексей Кузнецов.

Фото автора.

наши консультации

Что может санитарная милиция?

Объясните, пожалуйста, имеет ли право санитарная милиция проверять документы об отводе земельного участка и об установке наружной рекламы? И вообще, что должна делать санитарная милиция?

А. КРАВЧУК.

Как сообщили администрации города Кемерово, и то, и другое входит в компетенцию отдела охраны общественного порядка на рынках города. Кроме того, в соответствии с новым положением об этом отделе (называемом также санитарной милицией) в его обязанности входит проверка разрешений:

— на капитальное строительство

или размещение временных сооружений;
— на производство земляных работ;
— на временное или постоянное складирование материалов, утилизацию отходов и материалов городского жизненного цикла;
— на право вырубки зеленых насаждений.

Кроме этого, санитарная милиция обеспечивает исполнение законодательных актов и нормативных документов, регламентирующих правила торговли мелкорозничной сети, проверяет:

— наличие правил деятельности кинокомпаний, павильонов, вывесок, нагрудных знаков, ценников на товары у частных предпринимателей;

— наличие лицензий, книг жалоб и предложений, контрольных журналов;
— соблюдение товарного соседства реализуемых товаров;
— наличие медосмотра;
— внешний вид, санитарное состояние территории;
— наличие весов, гирь, мерного инвентаря и их клеймение;
— применение контрольно-кассовых машин;
— наличие документов, подтверждающих качество продовольственных товаров, фактур, накладных на получение товара, наличие перевода на русский язык;
— маркировку подакцизных товаров марками установленных образцов;

новости науки

Щекотка — дело таинственное и загадочное

Достаточно произнести всего лишь слово «щекотка» — и на лицах многих людей появляется улыбка. Но ученым не до улыбок, они к щекотке относятся более чем серьезно. Загадка механизма этого почти универсального явления и его значения для организма занимала многие выдающиеся умы человеческой цивилизации — от Сократа до Чарльза Дарвина.

Серьезнейшие научные исследования этой проблемы ведутся в Калифорнийском университете. Возглавляющий их профессор Николас Кристенсен, согласно популярному в деловом мире еженедельнику «Бизнес уик», утверждает, что щекотка — явление очень сложное. Общепринятое точка зрения относительно того, что щекотка вызывает приступ веселья, по его мнению, совсем неверна. Проведенные эксперименты показывают, что судорожные подергивания человека, которого щекочут, не имеют ничего общего с весельем. Издавая весьма похожие на смех звуки, а также

совершая конвульсивные движения, человек пытается показать, что данный тип воздействия — щекочущий — ему неприятен и он хотел бы его прекратить.

Профессор опровергает и другую точку зрения на щекотку, согласно которой она является своеобразным способом общения, якобы демонстрирующим через физический контакт симпатию и веселья, напоминающим ритуал обыскивания у обезьян. Как удалось установить ученым, подопытным было абсолютно безразлично, кто щекотал их по голой спине — человек или робот.

Опровергнув все мифы и теории, касавшиеся этого серьезного вопроса, профессор Кристенсен, к сожалению, ничего не предложил взамен. Единственный его вывод заключается в том, что реакция человека на щекотание по-прежнему хранит свою тайну и остается загадкой.

Владимир РОГАЧЕВ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Нью-Йорке.



Из журнала «Лудаш мати» (Венгрия).

Из журнала «Дикобраз» (Чехия).

Главный редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Адрес E-Mail:

kuzbass@usa.net

СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевске — 3-38-86, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24.

Ничто не происходит без достаточного основания.

М. В. ЛОМОНОСОВ.

профилактика

Полиомиелит остановит прививка

Пять дней в апреле и пять в мае объявлены национальными днями иммунизации против полиомиелита.

30 лет не отмечалось в России вспышек этого страшного инфекционного заболевания, которое несет смерть или серьезные увечья. Но вот в 1995 году грозная тень полиомиелита зашла над Чечней — проявил себя дикий вирус, и пострадало 145 детей. Угрозу эпидемии в России удалось остановить успешно проведенной национальной иммунизацией, во время которой большинство ребятишек, по возрасту подлежащих прививке, получили спасительные капли вакцины.

Эпидемия остановлена, однако на ряде территорий продолжается циркуляция вирусов полиомиелита в окружающей среде, сохраняется угроза возникновения и распространения этой инфекции среди людей. Появление осложнений еще есть и тем, что количество детей, получивших прививки, еще не достигло цифр, гарантирующих полную безопасность при циркуляции «диких» вирусов полиомиелита. Так, в Кемерове полный курс полиомиелитных прививок, необходимый ребенку до трех лет, имеет только каждый второй раз.

А уберечь от этого инфекционного заболевания, исход которого, повторяю, смерть или инвалидность, может только прививка. Другие меры профилактики бессильны — заражение происходит и воздушно-капельным путем, и посредством предметов обихода, инфицированных продуктов, воды. Наиболее

восприимчивы к вирусу дети первых трех лет жизни, и чтобы уберечь их, им с трехмесячного возраста троекратно дают противополиомиелитную вакцину, далее на втором и на третьем годах жизни проводится дважды ревакцинация, а в первом и девятом классах — однократно. Противопоказаний к проведению прививок против полиомиелита практически нет.

С тем, чтобы юные россияне не имели полноценный иммунитет к полиомиелиту, и для прекращения циркуляции «диких» вирусов, в этом году вновь в стране и, конечно же, у нас в городе будут проводиться национальные дни иммунизации.

Первый тур — с 21-го по 25 апреля. Вакцина получают дети с трех месяцев до трех лет включительно, а также те, кто пропустил плановые прививки.

Во втором туре — с 26-го по 30 мая — будут охвачены дети вышеупомянутой категории и те, кто подрос до трехмесячного возраста.

Прививки будут проводиться в лечебных, оздоровительных, детских дошкольных учреждениях.

Мы также обращаемся к родителям, бабушкам и дедушкам с просьбой помочь медикам — приведите детей 21 апреля на прививку против полиомиелита.

Помните: четыре капли вакцины — и малыша минует угроза заражения этой инфекцией.

В. СЛЕСАРЧУК,

заведующая отделением

иммунологии и капельных

инфекций городского центра

госсанэпиднадзора.

г. Кемерово.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

футбол

«Торпедо-Лужники» /Москва/ — «Лада» /Тольятти/ — 6:1.

шахматы

16 апреля открылся Международный шахматный турнир, посвященный семидесятилетию чемпионата Санкт-Петербурга. Участвуют Виктор Корчной /Швейцария/, Валерий Салов /Россия-Испания/, Геннадий Сосонко /Голландия/, Леонид Юдин /Израиль/, Дмитрий Комаров /Украина/. В качестве почтенного гостя из Франции прилетел Борис Спаский. Кроме экс-ленинградцев, выступают петербуржец Петр Свидлер, Владимир Епифанов, Александр Халифман, два Константина — Сакарев и Асеев и Сергей Ионов.

Призовы фонд юбилейного чемпионата города — 20 тысяч долларов, из которых 5 тысяч достанутся победителю.

баскетбол

Американский баскетболист Эврик Грей, защищающий цвета греческого «Олимпиакоса», покинул на употреблении запрещенного препарата — эфедрина. Если и второй тест даст положительный результат, то защитник грозит трехмесячная дисквалификация, из-за которой он скорее всего пропустит «Финал четырех» Европы.

Греческий клуб, финалист розыгрыша Европы 1994-го и 1995 годов, наряду с испанской «Барселоной» считается фаворитом в этом году.

теннис

Очередной сенсацией крупного теннисного турнира АТП «Чемпионской серии» /призовой фонд 950.000 долларов/, проходящего на грунтовых кортах испанского города Барселона, стало поражение «посевенного» под номером 5 чилийца Марсело Риоса из испанца Альберто Портоса — 5:7, 6:7. Малоизвестный хозяин корта пробился в основную сетку соревнований через «квалификацию» и показал сильную игру.

Первые два тура приносили еще несколько сюрпризов: другой молодой испанский теннисист, Альберто Мартин, нанес поражение известному Уэйну Феррье /ФАР/ 6:4, 6:2, 7:5, а Гордан Ивишиевич /Хорватия/, один из самых сильных игроков Европы, не оправдавшийся полностью от травмы, уступил Ка-риму Алами /Морокко/ 2:6, 3:6.

Выбыл из борьбы и кумир местных болельщиков Серхио Брурга. В недавнем прошлом сильнейшего игрока Испании победил немец Марк Гельнер — 6:4, 6:2, 6:2.

хоккей

25 игроков из десяти российских клубов и восьми зарубежных отправятся в составе сборной России на товарищеские матчи с командами Швеции /19-го и 20 апреля/ и Финляндии /22 апреля/, которых завершится подготовка к стартующему в Суоми 26 апреля чемпионату мира. Об этом объявлено на пресс-конференции, в которой приняли участие главный тренер российской сборной Игорь Дмитриев /президент ХК «Крылья Советов», один из его помощников — Борис Михайлов/ и главный тренер ХК СКА, генеральный менеджер Борис Майоров и президент Федерации хоккея России Валентин Сыч.

Список кандидатов на участие в мировом первенстве выглядит так: три вратаря — Алексей ЕГОРОВ /«Кристалл»/, Саратов/, Максим МИХАЙЛОВСКИЙ /ЦСКА, Москва/ и Сергей ФАДЕЕВ /«Торпедо»/, Нижний Новгород/;

девять защитников — Сергея БАУТИН /«Лулео»/, Швеция/, Марат ДАВЫДОВ /СКА, Санкт-Петербург/, Дмитрий ЕРОФЕЕВ /«Витковице»/, Чехия/, Андрей ЭБЗИН /«Салават Юлаев»/, Уфа/, Дмитрий КРАСОТИКИН /«Торпедо»/, Ярославль/, Дмитрий РЯБЫКИН /«Динамо»/, Москва/, Андрей СКОПИНЦЕВ /ГПСК, Финляндия/, Анатолий ФЕДОТОВ /«Таппара»/, Финляндия/ и Сергей ФОКИН /«Фарестад»/, Швеция/;

тринадцать нападающих — Денис АБИНОГЕНОВ /«Салават Юлаев»/, Альберт БАРКОВ /«Таппара»/, Олег БЕЛОВ /«Кур»/, Швейцария/, Алексей ГОРШКОВ /«Торпедо»/, Я/д, Вадим ЕПАНЧИНЦЕВ /«Спартак», Москва/, Александр КОРОЛЮК и Алексей МОРОЗОВ /оба — «Крылья Советов»/, Москва/, Дмитрий НАБОКОВ /«Блэк хокс»/, НХЛ/, Сергей ПЕТРЕНКО /«Давос»/, Швейцария/, Александр ЧУПИН /«Витковице»/, Михаил САРМАТИН и Алексей ЧУПИН /оба — «Белый барс», Казань/, Андрей ХАРИТОНОВ /«Динамо»/.

— Это, пожалуй, оптимальный состав без учета хоккеистов, выступающих в североамериканской Национальной хоккейной лиге, — считает Дмитриев. Выступавший за «Крылья Советов» Набоков недавно подписал контракт с «Черными ястребами» — прими. ИТАР-ТАСС/. Конечно, хотелось бы усилить несколько звездами «легионерами», скажем, одним вратарем, двумя-тремя защитниками, парочкой форвардов... Но по разным причинам мы пока можем твердо рассчитывать лишь на приезд в Финляндию Андрея Николишина, выступавшего за «Кэпитэнз». К слову, он — один в этом составе, кто принес нашей стране единственный «олото» на чемпионат мира — в 93-м. Пока остается ждать, какие команды НХЛ «вылетят